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ACTA N° 49 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles  02 de noviembre  de 2022 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a  02 de noviembre  del 

año dos mil veintidós, siendo las 09.00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 49 del 

Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. concejal,  Don Rosendo Galleguillo Valdenegro  

y actúa como secretaria de actas Doña Laura Carolina Uribe Silva en calidad de secretaria 

municipal  y ministro de fe  

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Sra. Claudia Salamanca Moris 

Sr. Alejandro Cáceres Reyes – DAF 

 Sr. Adrián Henríquez – Encargado de  Informática. 

   

    

 

     

TABLA: 

 

1. Aprobación contrato Firewal. 

2. Aprobación modificación presupuestaria N° 21 de la gestión municipal. 

3. Aprobación acta de evaluación proyectos FONDEVE 2022. 

4. Varios. 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Sr. presidente del concejo, Don  Rosendo Galleguillos Valdenegro,  

quien preside  y en nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

El Sr. presidente  del concejo cede la palabra a don Adrián Henríquez, quien explica en 

detalle el contrato. 

 

1.- Aprobación contrato Firewal. 

 
 

 

1.  
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El presidente del concejo   llama a votación el acta 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo, cede la palabra a don  Alejandro Cáceres quien explica la 

modificación adjunta. 

 

ACUERDO N° 132/2022 

 “Por unanimidad  de los Sres. (ras). Concejales (las) presentes se 

aprueba   El contrato de Firewal, entre la I. Municipalidad de Litueche 

y la empresa Nacional de Telecomunicaciones S.A 

 

2. Aprobación modificación presupuestaria N° 21 de la gestión municipal. 
 

 

2.  
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El  presidente del concejo llama a votación  

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo  cede la palabra a la secretaria municipal, quien presenta el acta 

de evaluación. Siendo las  juntas de vecinos beneficiarias  con el financiamiento de sus proyectos 

las siguientes: 

 
 

3.- Aprobación acta de evaluación proyectos FONDEVE 2022. 

 

 

ACUERDO N° 133/2022 

 “Por unanimidad  de los Sres. (ras). Concejales (las) presentes se 

aprueba  la modificación presupuestaria N° 21 de la gestión municipal 
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Concejala Hernández, pregunta si son solo las organizaciones que aparecen en el acta 

las que postularon, la secretaria municipal responde que fueron diez sobres los recibidos y que 

todos fueron beneficiados.   

No habiendo más consultas por parte de los concejales, el presidente del concejo llama a 

votación. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

El presidente del concejo, inicia la ronda de Puntos Varios 

 

Concejala Sara Daza: 

A través de la administración, envía las felicitaciones a todos los funcionarios por su 

trabajo en la fiesta del cordero  y éxito de la misma. Quedando como tarea aumentar los 

estand de gastronomía y tratar de iniciar los trabajos con mayor antelación. 

 

Concejala Fresia Hernández: 

 Comenta que en la fiesta del cordero, la Srta. Catalina Díaz sufrió daños en su vehículo, 

en el estacionamiento que fue pagado por la vecina, la concejala exige que ese hagan 

responsable por los daños. 

 Comenta el desaire que se le hizo a la Srta. Fernanda Vásquez, reina del carnaval de 

Litueche, quien fue ubicada en una mesa  lejos de las autoridades invitadas, a juicio de la 

concejala eso es una falta de respeto inmensa con ella. 

 Solicita al municipio que se haga cargo de la inseguridad que está sufriendo la comuna. 

Agrega que ella en su momento solicito mayor resguardo. El concejal Galleguillos le 

solicita a la administradora responda a la concejala.  La Sra. Administradora, explica quien 

el municipio no contaba con ningún estacionamiento y que si la Srta. Díaz sufrió daños en 

su vehículo, debe exigir a quienes estaban a cargo del estacionamiento privado le 

respondan. Respecto de lo ocurrido a la Srta. Vásquez, comenta que debido a que ella 

llego un poco atrasada debió ser ubicada en otra mesa, que no era la que estaba 

ACUERDO N° 134/2022 

 “Por unanimidad  de los Sres. (ras). Concejales (las) presentes se 

aprueba el acta de evaluación proyectos FONDEVE 2022 

 

4. Varios. 
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considerada en un principio. En ningún caso la intención de la administración fue pasarla 

a llevar o faltarle el respeto. 

 

Concejal Gabriel Echeverría: 

 Señala que el día 19 de octubre se realizó la comisión de seguridad pública, en la que se 

trató el tema de la sensación de inseguridad que tiene la comunidad y la falta de fiscal y 

fiscalía en la comuna, lo que ha hecho más difícil  las denuncias. Se acordó tratar de 

activar la cámara de comercio, con la finalidad de establecer políticas en conjunto para el 

resguardo. El concejal destaca la participación del JPL de Litueche. Se trató además el 

tema de prevención de incendios forestales ya que se encontraba presente el director 

provincial de CONAF. 

 Solicita oficiar a dirección de obras, informando que   la red de alcantarillado  del estadio 

y casas aledañas está eliminando residuos  hacia calle Gabriela mistral, llegando a los 

terrenos de los vecinos del sector. 

 Solicita limpieza de pastizal detrás de cancha de futbolito 

 Solicita oficiar a   director de obras por malas condiciones de luminarias en radio urbano, 

principalmente en calle san Fernando. 

 Reitera su preocupación por comercio informal, sobre todo en la manipulación de 

alimentos. 

 Comenta sobre el problema que existe en el sector de Quelentaro sobre el abastecimiento 

y suministro de agua potable insuficiente. El concejal solicita la presencia de la directiva 

del APR del sector ante este concejo. 

 Solicita limpieza  de la rivera del estero Manquehua por plaga de roedores. 

 Comenta presencia de murciélago en escuela de Quelentaro, que ya están dejando fecas 

en el mobiliario de los estudiantes. 

 Solicita exigir que los trabajadores nuestro y de los contratistas se le entreguen 

implementos de protección solar. 

 Solicita entregar mayor liquidez a DISAM ya que existe una alta demanda del servicio. 

 Sobre fiesta del cordero Pregunta porque no opero el artículo 27° del decreto ley 3063, 

sobre el requerimiento de un están para el 8° año de la escuela de Quelentaro, ya que 

toda organización sin fines de lucro quedan exentos del pago. Solicita al presidente del 

concejo que realice las consultas respectivas 

 Solicita saber la cantidad de estand autorizados  pagados y no pagados. 

  

 

Concejala Hilda Yáñez: 

 Solicita  antecedentes del contrato de la empresa encargada del mantenimiento de 

postacion publica, informe detallado del trabajo ejecutado y del pendiente por  ejecutar y 

las razones del porque no se han realizado a la fecha. 

 Solicita la totalidad de los stands de la fiesta del cordero, incluyendo el BAR y el monto 

cancelado de cada uno de estos. 

 Solicita el contrato y todos los procesos administrativos de la Sra. Francisca Jara Campos, 

el programa vinculo 16 año 2022.- 

 A nombre de los vecinos de la población Juntos por el Progreso, solicita que el camión 

recolector ingrese a los pasajes de la misma. 
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 A nombre de vecinos de la junta de vecinos Cartagena Culenar, solicita luminaria y 

basureros en camino las Higuieras. 

 Señala que ha recibido muchos reclamos debido a que la oficina de Rentas  ha estado 

algunos días sin atención de público. La concejala entiende que la persona encargada 

tiene derecho hacer uso de sus días de descanso, por lo que se hace necesario capacitar 

a otro funcionario para que la reemplace y  dar continuidad al servicio. 

 

Concejal Galleguillos: 

 Felicita a los funcionarios municipales por el buen desarrollo de la fiesta del Cordero. 

 Comenta la situación que aqueja a la APR de Quelentaro y que están a la espera de los 

recursos comprometidos (400 millones de pesos) 

 Respecto de los murciélagos, él sabe que la directora le envió oficio al DAEM y la fecha 

no tiene respuesta. 

 Pregunta que paso con camión recolecto que no  realizo el recorrido. 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo   siendo las 10:00  am, en nombre de Dios  cierra la sesión. 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


